

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, 10 de febrero de 1947

Resultados y clasificación de los equipos de Primera División		J. G. E. P. F. C. P.	
A. Bilbao	19 12 2 5 57 26 26	A. Bilbao	19 12 2 5 57 26 26
Barcelona	19 11 3 5 43 29 25	Barcelona	19 11 3 5 43 29 25
A. Madrid	19 10 5 4 40 28 25	A. Madrid	19 10 5 4 40 28 25
Valencia	19 10 2 7 34 29 22	Valencia	19 10 2 7 34 29 22
Sevilla	19 9 4 6 40 32 22	Sevilla	19 9 4 6 40 32 22
Madrid	19 8 5 6 46 39 21	Madrid	19 8 5 6 46 39 21
Sabadell	19 7 6 6 27 27 20	Sabadell	19 7 6 6 27 27 20
Celta	19 7 4 8 39 36 18	Celta	19 7 4 8 39 36 18
Oviedo	19 6 6 7 36 34 18	Oviedo	19 6 6 7 36 34 18
Gijón	19 7 3 9 39 25 17	Gijón	19 7 3 9 39 25 17
Coruña	19 5 5 9 23 39 15	Coruña	19 5 5 9 23 39 15
Español	19 6 1 12 32 39 13	Español	19 6 1 12 32 39 13
Murcia	19 4 5 10 21 42 13	Murcia	19 4 5 10 21 42 13
Oviedo	19 3 5 11 30 53 11	Oviedo	19 3 5 11 30 53 11

GRACIAS A DON CELESTINO

1-1. Empató el Atlético con el Valencia

Un "penalty" de regaliz proporcionó el gol a los madrileños. Los blancos realizaron un gran juego defensivo. La actuación del señor Rodríguez originó constantes escándalos.

Igoa, hasta que se lesionó, demostró su clase extraordinaria. Enorme actuación de Eizaguirre. Igoa y Cuenca, goleadores.

(Crónica de nuestro colaborador BARREIRA)

Los EQUIPOS en el campo

ATLÉTICO MADRID.—Pérez; Riera, Aparicio; Farias, Germán, Cuenca; Juncosa, Taltabull, Jorge, Campos y Escudero.

VALENCIA.—Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Menarques, Monzó Asensi; Epi, Amadeo, Morera, Igoa y Giraldo.

ARBITRO.—Señor Rodríguez, don Celestino, del Colegio Cántabro.

GOLES.—Valencia, 1: Igoa. Atlético Madrid, 1: Cuenca (de penalty).

CONTABILIDAD.—Se tiraron 19 faltas y un penalty contra el Valencia, por 17 faltas contra el Atlético. Trece saques de esquina contra el Valencia, por 6 contra el Atlético. Seis offsides contra el Valencia por dos contra el Atlético. Durante el primer tiempo se lesionó Igoa, que siguió jugando de extremo derecha. En la segunda parte se anuló un gol al Valencia por fuera de juego de Giraldo.

todos los domingos colaboran a la crónica negra de nuestro fútbol. El escándalo originado por el señor Isasi el domingo anterior ha sido quizás superado por el que ha dado hoy Celestino Rodríguez, que para culminación de su torpeza, ha



Eizaguirre fué el principal artífice en el empate que debió ser victoria. Parece que ha pasado ya para el internacional valencianista la época de la baja forma, y en Madrid, ante los ojos, sin duda, asombrados de Hernández Coronado, sentó fama de guardameta excepcional.

Madrid, 10.—Ahora parece que cosas de nuestro fútbol se van tomando muy en serio, y conviene que, entre la natural euforia que se ha producido con motivo de esta última medida, no se desdénen los árbitros. Sería inocente y obvio intentar lo que influye un árbitro, no ya en la marcha de un partido, decidiéndolo, como este Atlético de Madrid-Valencia, sino en la marcha de todo nuestro fútbol, que tanto se resiente de la incompetencia y de la incuria de los que se llaman sus jueces. Animando la buena voluntad, según el aficionado de España, sería de recitar de una vez se sienten árbitros que le merezcan confianza. Y aun entre esos que figurarían en su mayor parte que se retiraron antes de la guerra, ¿hay alguno aquí sí que es efectiva la presencia de nombres en las nuevas generaciones?

Un domingo y otro se originan escándalos mayúsculos; escándalos que un mal día podrán degenerar en conflictos de orden público. Sus sanciones justas, retiradas de las listas, ninguna sanción debe parecer demasiado dura contra quienes



¿Se dió cuenta usted, don Pablo, de lo que vale este modesto interior izquierdo que nos gastamos por aquí? Inmenso estuvo ayer Igoa en el Metropolitano. Poco, pero bueno. Silvestre no jugó de interior mucho tiempo, pues se lesionó pronto. Pero supraprocharlo, hasta marcar ese gol de bandera que dice

pitado el final del primer tiempo cinco minutos antes de la hora oficial, y luego de advertirle los límites de su error, lo ha reanudado en medio de una bronca épica, cuando ya unos grupos nerviosos habían saltado de sus asientos y le increpaban más de cerca. En el segundo tiempo, en una falta contra el Valencia, en la que el balón ha pasado unos cinco metros por encima de los jugadores, ha pibado penalty contra los valencianos, ante la total sorpresa del público y de los jugadores. El penalty ha supuesto el empate para el Atlético que, aunque ha sido franco dominador en casi todo el partido, no encontraba el camino de la puerta. Después, ante los gestos de dos jugadores madrileños, ha anulado un gol de Giraldo, que si era offside, debió ser pitado desde la iniciación de la jugada, ya que después en nada varió la posición del resto de los jugadores.

El Valencia ha tenido que adaptar su táctica a las incidencias del partido. En general, y como siempre suele hacer en Madrid, ha dado un buen partido como equipo, manteniéndose sus jugadores en buena forma física durante los 90 minutos, pese al duro handicap de la lesión de Igoa, sucedida a poco de empezar el partido, lo que ha res-

tado a la delantera valenciana profundidad y mordiente. Su hombre más destacado ha sido, sin duda, Eizaguirre, que ha conseguido una actuación completa, magnífica. A su lado, han descolgado Alvaro y Juan Ramón, tan seguros como decididos. Y en la delantera, hasta su lesión, ha sido (Pasa a la página siguiente)



4'11. — Salta al campo el Valencia, acogido con aplausos del fondo, en especial de unos grupos de marineros que vitorean a su equipo, mientras que en el lateral contrarrestan con su protesta.

4'13. — Sale el Atlético de Madrid y se reproducen ahora, sólo que al revés, las voces y los pitos de antes.

4'15. — Ha escogido campo el Atlético y saca el Valencia. Luce intensamente.

4'23. — Gran jugada de Igoa, que ya antes ha inquietado la defensa madrileña. Un sobrio regate de Farias, un preciso pase a Giraldo, que se interna, dispara, rechaza el portero atlético y el propio Igoa, que en un esprinte formidable ha acudido al remate, clava en la red el balón. Valencia, 1; Atlético de Madrid, 0.

4'25. — Amadeo se lesiona en la cara, sale a la banda y vuelve al campo. Minutos después vuelve a salir y le colocan un esparadrapo sobre la ceja derecha.

4'30. — Monzó juega muy retrasado. Menarques y Asensi no están en su día y el Atlético domina plenamente. Sus delanteros no chutan, pero los extremos y el medio centro bombean muchos balones a Jorge, a quien siempre se los gana Eizaguirre, con espectaculares despejes de puño. Cesa de llover y luce el sol.

4'35. — Se lesiona Igoa y es retirado del terreno. Ya no volverá al campo hasta los últimos minutos de este tiempo. El Valencia cierra aún más sus líneas.

4'40. — Lluven los saques de esquina contra el Valencia, que despeja por alto Eizaguirre. En un barullo, Jorge empuja a Alvaro, que protesta. El dominio del Atlético es intenso, neutralizado por la excelente labor del trío defensivo valenciano.

4'55. — En pleno avance atlético, el árbitro señala el fin del primer tiempo y se organiza un escándalo mayúsculo. Varios espectadores saltan de los asientos más inmediatos al terreno de juego e increpan al árbitro, quien, tras consultar con los jueces de línea, vuelve

a reanudar el partido. Igoa vuelve al campo, cojeando visiblemente.

5. — Fin del primer tiempo.

5'15. — Se reanuda el juego. La delantera del Valencia forma así: Igoa, Epi, Morera, Amadeo y Giraldo. Ahora parece que los levantinos quieren empujar un poco, y un disparo de Epi lo bloca Pérez en el suelo, escapándose el balón. Morera, que viene lanzado, salta para no lastimarse. El público aplaude el noble gesto deportivo y Riera abraza al delantero valenciano.

5'20. — El juego se endurece. Entre Jorge y el dúo defensivo del Valencia hay sus acosas.

5'30. — Golpe franco contra el Valencia, que sale alto por muchos metros. El árbitro, ante la estupefacción general, pita penalty, que deja perplejos a los espectadores y jugadores. Discuten los jugadores del Valencia. El árbitro no se impone, pero, por fin, Cuenca le tira y es el empate.

5'35. — Se lesiona Menarques, que ya cojeará hasta el final del partido.

5'40. — Avanza Giraldo, se interna y bate a Pérez, ante la pasividad de los jugadores madrileños, que han reclamado fuera de juego, que el árbitro pita justamente en el momento en que se produce el gol.

5'45. — Se interna Juncosa, que dispara fortísimo y angulado, y detiene Eizaguirre, desviando a corner, en una parada espectacular. Ha sido una gran jugada de la delantera atlética y una parada excepcional de Eizaguirre. El Atlético ataca intensamente, pero el Valencia logra sacudirse el acoso en unos avances de Epi que por tres veces pone el balón en la boca de Igoa. En uno de ellos, el inválido jugador valencianista está a punto de marcar, pero se le cruza Aparicio, que despeja.

6. — Al final ataca el Valencia, y Epi, ante el asombro del público, saca fuera dos corners. Finaliza el partido. Valencia, 1, Atlético, 1.

El público desfila comentando el pésimo arbitraje de Celestino Rodríguez, a quien abuchea.

¡Al fin, solos!

El Bilbao asciende al primer puesto

Tres empates, tres: en el Metropolitano, en Riazor y en la Condomina Castellón y Español, derrotados a domicilio

Como si le sobraran muchos puntos...

Basilio desperdició un penalty

Y el Castellón perdió en su propio campo

Castellón, 10.—Alineaciones: Castellón: Higihio; Mariatze, Aparicio; Arrazola Arnau, Santolaria; Santacreu, Soria, Basilio, Badenes y Piza. Gijón: Héctor; Cayol Vtín; Tamayo, García, Cervigón; Cholo, Méndez, Pío, Ladreda y Sánchez. Árbitro, señor Melcón. A los seis minutos, un fallo de la línea delantera del Castellón permite a la delantera del Gijón ligar una gran jugada y llevar el balón hasta las mallas, obra de Méndez. A los 17 minutos, Badenes se retra del campo, lesionada. Diez minutos después Pío pasa a tres jugadores castellonenses, se interna hacia la derecha y en

trega el balón a Ladreda, que consigue el segundo gol. Sánchez se retira también lesionado, trece minutos antes de terminar esta primera parte. En la segunda parte reaparecen Badenes y Sánchez; el primero pasa al puesto de extremo derecha, cambiando el que antes ocupaba. A los 31 minutos, unas manos de Tamayo ocasionan un penalty contra el Gijón y lo tira Basilio sin consecuencias. En esta segunda parte se han tirado seis corners contra el Gijón. El equipo forastero ha dominado ampliamente. En los últimos quince minutos el equipo local ha reaccionado y durante este periodo se han producido esos corners contra los forasteros, sin eficacia desde luego, pues nueve jugadores del Gijón con el portero han obtruido la portería. El señor Melcón hizo un buen arbitraje.—Añil.

A. Madrid, 1; Valencia, 1

(Viene de la página anterior) Igua el mejor de su, h mbres, si guéndonle en acerto Guadós. En cambio, Ep, el hombre que en un momento puede decidir un partido, no ha tenido su tarde, p se a que



Otro escándalo a cargo de un árbitro. Ahora, de don Celestino Rodríguez, una de las figuras en ese Atlético-Valencia de ayer. Se equivocó al cronometrar; señaló un penalty inexistente; anuló un gol por un fuera de juego imaginario. En fin, que durante los 90 minutos fué el hombre del momento. ¿No se repetirá en él el gesto de Isasi?

debió convencerse en varias ocasiones de que Aparicio es muy vulnerable en los balones por bajo. Del Avación, Germán ha sido el más destacado, acompañado por Faras y Cuenca, y el trío defensivo. La delantera, nula, no supo resolver el intenso dominio que ejerció durante buena parte del partido, porque Campos actuó en plan de naufrago, visiblemente cansado, y los demás no pueden suplir ese problema que es para el Atlético una mala tarde del camaró. Del árbitro, señor Celestino Rodríguez, cuanto se diga será poco. Quede, pues, dicho cuanto quepa en términos de corrección.

TINTA SAMAS
ESTILOGRÁFICA

SALA PRAT PRESENTA LA EXPOSICION DEL PAISAJISTA **VALLS-QUER**
DEL 10 AL 21 DEL CORRIENTE

El Sabadell venció al Español en Sarriá

BARCELONA. — A las órdenes del colgado señor Crespo, formaron los equipos: Español: Martí; Rigau, Mariscal; Celma, Fábregas, Venys; Hernández, Segarra, Calvo, Hernández V y Galobart.

Sabadell: Pujol; Bayo, Tellechea; Santacatalina, Modol, Cerveró; Navarro, Toni, Vazquez, Pallás y Mario. El encuentro ha sido jugado bien y de forma clara y fácil por el Sabadell y algo torpemente por parte de los españoles, en los que falta línea medular. También contribuyó a la derrota del Español la deficiente actuación del árbitro, que permitió se endureciera el juego algunos momentos. El primer tiempo finalizó con uno a cero favorable al Sabadell, logrado por Vazquez.

En la continuación se lograron dos tantos, uno por bando, el del Sabadell obra de Pallás y el del Español por mediación de Hernández V.—Añil.

OVIEDO, 2 - BARCELONA, 3

Superioridad azulgrana en Buenavista

MARTIN OTRA VEZ LESIONADO

Pero así y todo marcó un gol

Oviedo, 10.—Alineaciones: Oviedo.—Greus; Ricardo, Arzanegui; Tamargo, Diestro, Sansón; Antón, Domingo, Lángara, Herrero y Emilin. Barcelona.—Quique; Caló, Curta; Olivet, Sans, Gonzalvo II; Seguer, César, Martín, Amorós y Navarro. Árbitro, señor Corpas.

A los tres minutos de comenzar el encuentro ya se apuntaba el Oviedo el primer tanto de la tarde. Fué a consecuencia de un córner cedido por Caló, que lanzó Emilin. La pelota, muy cerrada, fué rematada suavemente de cabeza por Herrero, batiendo a Quique. El Barcelona reacciona y comienza a imponerse por la magnífica actuación de su línea media, que mandó sobre el campo y llegó en ocasiones a hacerse dueña absoluta de él. A los 33 minutos, en un encontronazo con Ricardo, Martín resulta lesionado. Se interrumpe el juego y el delantero centro azulgrana, cojeando, pasa a ocupar el puesto de extremo izquierda, colocándose César de delantero centro y Navarro de interior. El dominio barcelonista produce sus frutos a los 30 minutos. Un tiro imponente de César da lugar a una formidable parada de Greus. Pero al despejar

uno de los defensas ovetenses, cede córner. Lo saca Navarro y Martín remata tranquilamente de cabeza a la red, cuando el guardameta asturiano se encontraba tapado por sus defensas. Con empate a uno terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, a los 26 minutos se produce el segundo tanto favorable a los catalanes. Es como consecuencia de un formidable pase de Sans a Martín, quien, tras esquivar la entrada de Tamargo, centra muy cerrado, poniendo la pelota a los pies de Navarro, quien no tiene más que empujarla para bítir a Greus. En pleno desconcierto ovetense, el Barcelona sigue dominando. A los 37 minutos aumenta su ventaja. Este tercer gol lo consigue a la salida de un córner, de un tiro cruzado y raso, desde gran distancia, Gonzalvo II.

A los 40 minutos, Lángara hace una jugada magnífica, cede la pelota hacia atrás, y Domingo, que venía lanzado, engancha un tiro duro que bate a Quique. Antes de acabar el partido, el propio Lángara estuvo a punto de conseguir la igualada, pero Quique, con muchos apuros, pudo detener el balón.

En el equipo visitante, lo mejor ha sido Curta. La línea media, en general, y de modo particular por el lado de Gonzalvo II, que se mostró a la altura de su hermano el internacional. En la delantera, después de los cambios efectuados por la lesión de Martín, la voluntad y la oportunidad de César y las cosas alegres del ala joven, formada por Navarro y Amorós.

Del Oviedo, no puede apenas salvarse a nadie. Del arbitraje de Corpas, mitad y mitad; cosas buenas al lado de cosas malas.—Añil.

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES
Valencia-Madrid-Valencia
Transportes "EL RAYO".
GERARDO ROBEEDO
MADRID: Tudescos, 3. — Tel. 24.233
VALENCIA: Alicante, 19. Tel. 11.321

El Celta estuvo a punto de empatar en San Mamés

3-2. Pero gracias a un penalty PUDO GANAR EL BILBAO

Bilbao 10.—Alineaciones: Atlético de Bilbao. — Lizama; Fernández, Ocejia; Celaya, Berto; Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Iraragorri y Gainza. Celta. — Simón; Vázquez, Salas; Berméjo, Alonso, Yayo; Retamaa, Hermida, Pahiño, Artio y Porta. Desde el primer momento ha sido un partido sumamente competido, aun cuando en cuanto ha avanzado se ha observado superioridad atlética, consiguiendo el equipo local, a los 31 minutos, el primer tanto, y antes que transcurriese otro, el segundo. Pero después, un poco por confiarse los locales y otro poco por lanzarse con mucho brío los vigueses, se ha ido nivelando el partido y en descuidos del Atlético ha logrado el empate el Celta en el primer tiempo.

En el segundo ha presionado nuevo el Atlético, pero ya en este tiempo, a cuyo principio había conseguido el tercer tanto, ha vuelto a nivelar el juego, jugando a desconcertarse los bilbaínos en forma tal que en los últimos minutos han pasado grandes errores, creyéndose que los del Celta iban a lograr el empate final. A los 31 minutos se inicia una jugada en un pase de Pahiño a Gainza, tira cruzado Iraragorri, Zarra de cabeza consigue el primer gol. Inmediatamente hay una jugada de Iriondo, que hace al portero, centra el mismo jugador, tira Iraragorri, rechaza una defensa y un nuevo tiro de Pahiño es el tanto. A los 35 minutos produce el primer gol del Celta una indecisión de los del Atlético que deja suceso a Pahiño, que tira raso, dando la pelota en palo y yendo el otro para entrar dentro. A los 42 minutos Pahiño da un gran cabezazo y la pelota cae dentro. En el segundo tiempo, a los minutos, es castigado el Celta con un penalty, que lanza Panizo, convirtiéndolo en el gol de la victoria. Del Atlético, los mejores los hemos visto, excepto al final del partido en el que se desconcertaron bastante. También en el Celta destacaron los médicos, sobre todo el que demostró una gran seguridad. La defensa, segura, y el portero vigués hizo paradas formidables que le valieron grand's ovaciones. El árbitro, La Riba, no dió nada de sí.

Madrid y Coruña se repartieron los puntos

LA CORUNA. — A las órdenes del señor Obiois, que hizo un arbitraje escandalosamente parcial a favor de los madrileños, por lo que fué abroncado, formaron los equipos:

Coruña. — Acuña; Pedrito Ponte; Molaza Guimeráns, Marquines; Carlitos, Latorre, Elzo, Chao. Madrid. — Farrás; Clemente, Querejeta; Pons, Ipiña, Huete; Aisúa, Barnaga, Pruden, Molowoy y Belmar.

La lluvia y el frío restó mucho público. El terreno de juego apareció encharcado y resbaladizo, lo que hizo de todo punto imposible el control del balón.

A los cinco minutos del primer tiempo marcó el Madrid, por mediación de Pruden. A los 29 minutos cuando el dominio era alterno, Pruden de cabeza logró un nuevo tanto. A los 36 minutos, Molaza marca el primero para el Deportivo y con este tanteo finaliza el primer tiempo.

A los 2 minutos del segundo tiempo, Latorre remata sin parar un balón que le pasa muy bien Elzo y consigue el gol del empate a dos, que había de ser el resultado definitivo del encuentro.—Añil.

BALONCESTO

Sensacional triunfo del Gimnasio Valencia

Venció al Layetano por 40-27

En el local de Educación y Descanso se jugó el partido correspondiente a la segunda división de Liga del Campeonato Nacional, entre el ex campeón de España, Layetano, y el campeón de Levante, Gimnasio Valencia.

Los valencianos han hecho uno de sus mejores partidos, venciendo al famoso conjunto barcelonés por 40 a 27, después de haber llegado a tener una ventaja de 16 tantos. En el rendimiento del equipo catalán influyó la lesión sufrida por su defensa Carretero al comienzo de la segunda parte, que le obligó a retirarse, restando cohesión a su equipo y pesando también en la moral de sus compañeros.

De todos modos, la actuación del Gimnasio ha sido magnífica, habiendo tenido buena suerte en el éxito la actuación de Castillo y Larraz, mientras en el Layetano el joven Navarrete daba un verdadero curso de cómo se debe jugar, demostrando unas facultades portentosas.

Las alineaciones fueron: Gimnasio: Castillo, Gil, Lugi, Arfaz, Botella, Olmos, Almiñana y Ruiz. Layetano: Carretero, Mingulla, Navarrete, Pérez, Bosquet, Sanchi, Delgado y Saiz.

Los SUBSIDIOS FAMILIARES, SUBSIDIOS DE ORFANDAD y SUBSIDIOS DE ESCOLARIDAD ayudan a forjar los hombres del vigoroso renacer español. ¡Huérfanos y trabajadores en general! Informaos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión

EMPATE EN LA CONDOMINA

Murcia, 1-Sevilla, 1

Murcia, 10.—Alineaciones: Murcia.—Lerin, Mieza, Ortega, Rubio, Narro, Segarra, sanova, Cervera, Bescos y Zurita.

Sevilla.—Bustos, Joaquín, Monte, Alconero, Barnet, Egido, López, Arza, Araujo, Herrero Campos.

Dos fases distintas ha tenido el encuentro y ha correspondido una a cada tiempo. En el primero los sevillanos han jugado mal, mucha rapidez, mostrando melancolía que los murcianos, que no han llegado a inquietar a Bustos, han adolecido del defecto de parar, o, al menos, de no producirlo, pretendiendo siempre apretar demasiado la internada y dándole a dos pases de la portería. En el segundo tiempo, la falta en el balón y el motivo de no haber llevado los dos puntos en el primer tiempo.

En la segunda parte, el Murcia que no ha hecho ningún gran momento, ha jugado con mucho entusiasmo, bu'cando siempre el gol, pero le ha faltado el cierto en remates, porque, al contrario que los visitantes, ha chutado todo lo que ha querido.

El primer tiempo finalizó con empate a cero. En la continuación lograron un tanto cada uno los equipos contendientes: primero, el Sevilla, a los 15 minutos por mediación de Arza, y 10 minutos después, empatada el resultado por obra de Bescos.—Añil.

MUEBLES JOB
SOLO VENTA MUEBLES A PLAZO de fabricación garantizada y más baratos que al contado
Facilidades de pago como nada
HERNAN CORTES
FABRICA: C/ BARCELONA

En una gran segunda parte

4-2 El Levante se impuso sobre el Málaga

Un buen partido de la delantera azulgrana

Escribá, que estuvo muy acertado, MARCO DOS TANTOS

Principio quieren las cosas

(Por MIGUEL, con fotos de FINEZAS)

gante y profundo, allí ya no hubo más equipo que el Levante, que cercó el área contraria y prisionero, encerró y embotelló en una reducida zona a un buen número de malagueños, todos en realidad, pues allí en el medio del campo sólo quedaron el delantero centro y los extremos, y éstos no siempre, pues alguna vez hubieron de bajar para ayudar a sus compañeros. Por cierto que estos tres se debieron oburrir bastante los pobres, pues en los segundos 45 minutos no llegó ni a media docena las veces que tocaron la pelota.

La reacción del Levante estaba basada en un evidente rejuvenecimiento de Iturraspe. El medio centro ex valencianista había estado apático y anodino en el primer tiempo, pero después salió con bríos y una buena cantidad de reservas físicas, alimentando con incansable actividad a su delantera y dando ocasión de lucimiento a sus artilleros. Iturraspe en ese medio partido, borró la buena actuación que estaba teniendo Tellado y puso de manifiesto la maestría de su

elemento más regular y uniforme del conjunto y de rendimiento más constante y eficaz. Pero la actuación de Escribá fue una grata sorpresa, porque últimamente estaba atravesando una baja forma evidente, que había influido también en el descenso de la capacidad goleadora del equipo, porque, con todos sus defectos, Escribá es un jugador positivo. Al parecer, la ausencia le ha sentado bien. Sigue teniendo defectos, pero al menos sus virtudes son más patentes. Ayer se mostró más suelto y ágil, con su clásico peligroso cabezazo y una movilidad y rapidez mayor que en sus últimos partidos. Desde luego, ayer, Escribá salió a jugar con ganas y con voluntad y como esto es casi lo principal, lo demás —acertó y suerte en la jugada— casi siempre se da por añadidura.

Esperemos que no haya sido una estrella fugaz ese buen partido que ayer hizo Escribá, pues con él en buena forma, el Levante va camino de recobrar su conocida peligrosidad ante el marco.



Un buen despeje de puños del portero del Málaga, al que acosan Escribá y Martínez Catalá.—(Fotos Finezas)

jaron demasiado sueltos a los peligrosos extremos contrarios.

La defensa, discreta. Sigue siendo lo más endebles del equipo no obstante asegurarse Estellés más cada día y Villagrasa ir rehaciéndose lentamente. Existe cierta desorientación entre ellos y es que el juego de ambos es semejante en sus características y su inexperiencia y alocamiento han creído más de un apuro a su meta. Menos mal que el ataque malagueño no se mastó ayer demasiado pel-groso.

En cuanto a Alberto, hizo unas cuantas buenas paradas, algunas de ellas deteniendo balones muy difíciles. Estuvo seguro en sus intervenciones, que, si bien fueron pocas, no eran precisamente sencillas.

Y el de los dos

La mejor condición que reúne el Málaga es su juego rápido y lo acoplado de su conjunto. Ayer fallaron o rindieron poco algunos jugadores, pero se ve que es equipo que lo fia todo a labor de asociación. Moralmente, merece un aplauso por la tenacidad y fe con que batallaron aun cuando no les rodaron bien las cosas en aquel segundo tiempo, ante aquel Levante sin freno, cuando casi tenían irremisiblemente perdido el partido. Y además por el indeclinable entusiasmo con que jugaron siempre, aun en los momentos adversos, sin recurrir a suciedades ni estridencias, sino con corrección y deportividad, cosa muy elogiada y, por desgracia no muy frecuente hoy en día.

Los mejores por su parte fueron el portero, que le salvó de una mayor derrota; el medio centro, casi solo en la zona de la media y que se lo tuvo que hacer todo, porque los alas le ayudaron poco, y los extremos y delantero centro.

Clemente jugó buena parte del encuentro con una lesión en una pierna, siendo no obstante uno de sus mejores atacantes. Roldán se mostró bullidor e impetuoso y fácil para el tiro a gol.

Los interiores flojearon, y la defensa se limitó a cumplir. Para ser suplentes, no lo hicieron mal.

Alineaciones, árbitro y jugadas destacadas

Árbitro Cruella. Resultaba fácil su actuación por la limpieza y la corrección con que se jugaba, pero él se empeñó en complicarse a algunas veces, con un criterio muy personal de alguna incidencia.

Las alineaciones fueron: Levante.—Alberto, Estellés, Villagrasa, Doiz, Iturraspe, Llopis, Fayos, Salvador, Escribá, Martínez Catalá y Botella.

Málaga.—Comas Salazar, Montoro, Junco, Tellado L. zama, Clemente, Bazán Roldán, Ubis y Pedría. Hace el saque el Málaga. Inmedia-

tamente se hace con el balón Escribá, avanza unos metros y dispara un gran chat que tropieza en un poste, siendo el balón rechazado y recogiendo Salvador, que iba embalado a todo gas. Su tiro, raso y fuerte, entra como un rayo. Es el primer gol del Levante, conseguido a los 20 segundos escasos de partido. Empieza bien aquello. Pero no dura mucho la felicidad azulgrana, porque a los 10 minutos, en un avance de la tripleta central malagueña, Alberto rechaza con los puños un disparo de un interior; la pelota queda a los pies de Roldán, que remata fácilmente fuera del alcance del portero.

Una inteligente jugada de la delantera azulgrana la malogra totalmente Martínez Catalá, fallando el remate cuando Comas había dejado abandonado su marco. En seguida, un buen remate de cabeza de Roldán, a centro del extremo derecho, que va alto.

Otro avance de la delantera de casa, lanzando Botella a Salvador, que a pesar de arriesgarse en impetuosa entrada, hace tarde interviniendo Comas con fortuna. Y dos remates seguidos que Martínez Catalá —el manisero tiene hoy mala suerte— falla.

A los 29, el desempate para el Levante. Fayos hace una arrancada de las suyas. Casi desde su corner centra alto y Escribá, de testarazo fusto, envía el balón al mallo.

A los 10 minutos, el segundo empate. Iturraspe despeja mal un balón, poniéndolo en pies de Ubis, quien cede a Roldán, quien se adelanta y bate a Alberto.

En la segunda parte, a los cuatro minutos, entra toda la delantera azulgrana al remate. Hay un poco de lío ante Comas, que Escribá resuelve enviando a la red la pelota por tercera vez.

Hay, a los 24 minutos, una preciosa combinación entre Martínez Catalá y Salvador, que éste remata estando es fuera de juego, por lo que Cruella anula el tanto. Y faltando diez minutos para el final, Botella saca un corner y Salvador empalma un rápido testarazo que es el cuarto gol.

Los levantinos sacaron tres corners a lo largo del partido, por ninguno el Málaga.



Después de un lío en la puerta del Málaga, Escribá marca el tercer gol para el Levante. Se iba asegurando la victoria

El equipo de los cuatro goles

Con un poco más de suerte en el remate, el tanteo del Levante pudo ser mayor. Bueno; conviene situar las cosas en su justo punto medio: con un poco más de puntería y un poco menos de suerte en Cosme.

El ataque azulgrana hizo uno de sus mejores partidos. Y eso que ni Botella ni Martínez Catalá tuvieron su tarde, y Salvador no estuvo tampoco a la altura de precedentes actuaciones. Entre el recuperado Escribá y el incombustible Fayos, lo hicieron casi todo. El extremo participó lo menos en un cincuenta por ciento, en la consecución de los tantos. Escribá y Salvador hicieron el resto. Quede constancia de que Fayos va pentándose cada día con mas firmeza como un extremo de talla.

En la media sobresalió Iturraspe, en el segundo tiempo, como ya hemos dicho pues en el primero no llegó ni a salir del paso, como tampoco los alas, que de

Una segunda parte que no confirma la regla

Pero con la segunda parte cambió el panorama por completo. De la casta salió un Levante incombustible, avasallador y combativo, que no dejó tregua a su adversario, que se lanzó con impetuoso coraje a deshacer el empate y a llevarse el partido con limpieza. Salvo unos minutos en que al Málaga se le vio hacer su juego ele-

juego característico, de su temple y precisión en el pase. Ayer se vió con toda claridad la verdad que es eso de que cuando se aúnan y complementan los interiores y el medio centro, el equipo va adelante. A Iturraspe le cupo buena parte en la fácil resolución del partido.

Escribá ha vuelto en mejor forma

Pero no fue sólo Iturraspe. Tuvo el Levante en su delantera dos elementos extraordinariamente valiosos: Fayos y Escribá. No es sorprendente el excelente encuentro que Fayos hizo ayer, porque el extremo derecha es, quizás, el

TEATRO ALKAZAR
COMPANIA VALENCIANA DE PEPE ALBA
HOY, LUNES 6'45 y 10'30
EL EXITO DEL AÑO

EL TIO ESTRAPERLO

En la función noche, HOMENAJE a su autor, don JESUS MORANTE BARRAS, con ocasión de la 50 REPRESENTACION. En este acto intervendrán el señor presidente de Lo Rat- Penat, don Faustino Hernández Casajuna, don Francisco Marchino, don José Soler Peris y don Godofredo Ros, tomando parte, en fin de fiesta: Juanito Monfort, recitador; Tomy Castells, humorista; el gran José María, estilista flamenco y Coratillo de Granada, "estrella" de la canción española

CONTINENTAL FILMS
PRESENTARA EN VALENCIA

Suis SANDRINI en ... MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE
LA PELICULA QUE LE HARA LLORAR DE RISA



Dos momentos del arbitraje del señor Cruella. A la izquierda, amonesta a un jugador del Málaga. A la derecha, señala el punto exacto —aquí, aquí mismo— en que se debe tirar la falta. Metódico que es uno

Suscribase a **Jornada** 9 PÉSETAS AL MES

Zamora, preparador permanente del equipo nacional

Además habrá un preparador físico y otro médico

El Madrid, único equipo que entrenará a la Selección

Madrid, 10. — La Federación Española de Fútbol ha nombrado preparador técnico del equipo español a Ricardo Zamora; preparador físico al coronel Villalba, director de la Escuela Central de Educación Física de Toledo, y preparador médico al doctor Olaver, bajo cuyas órdenes quedarán los seleccionados para el partido España-Irlanda del 26 de marzo próximo.

Los probables seleccionados se concentrarán en Madrid el miércoles, 19, para empezar su preparación en entrenamientos a puerta cerrada, como hemos anunciado. El día 23, el equipo que se seleccione jugará con el R. Madrid, que será algo reforzado, en un partido público. En la semana si-

también el propósito firme de variar todos los sistemas seguidos hasta ahora y para no sufrir nuevos fracasos como el de Lisboa, ha decidido que el R. Madrid, brillante y único vencedor de los argentinos, sea de ahora en adelante el equipo entrenador de los onces nacionales.

Y con esto y el nombramiento del competente trio preparador, se espera que las selecciones nacionales que se formen sean fuertes y dispuestas a enfrentarse a cualquier enemigo.



ZAMORA

guiente, ya designado definitivamente el equipo, descansarían, y el miércoles, 26, probablemente, marchará el equipo con sus preparadores y algunos directivos con dirección a Dubái.

Parece que el seleccionador nacional convocará a los jugadores siguientes: Porteros, Bizcarguer y Basa; defensas, Curta, Aparicio y Querejeta; medios, Nando, Sanz, Ipiñán y Gonzalo III; delanteros, Epi, Larza, Zarra, Herrero, Gaínza, Igoa, Antón y Lángara. El jueves siguiente se celebrará el primer entrenamiento a puerta cerrada.

La Federación Española, que se reunirá el martes próximo para tratar del partido con Irlanda, ha acordado nombrar preparador permanente del equipo nacional a Ricardo Zamora, lo que hace se alejen los rumores de la marcha del famoso internacional a la Argentina y que Zamora ha aceptado el nombramiento, que será debidamente retribuido, con lo que los onces nacionales que se formen tendrán la suficiente garantía de preparación y de tácticas a seguir en los partidos que se jueguen en el futuro y lo que viene a constituir un éxito del actual entrenador del Celta, que fué el primero y quizá el único, después de la guerra, que adoptó sistemas de marcaje y colocación de jugadores que no se habían practicado después de la guerra.

La Federación Española tiene

Allá en La Habana

Perdió García Alvarez

Frente a Gavilán Kid

Que se anotó una fácil victoria

HABANA. — Gavilán Kid se anotó una fácil victoria sobre el ex campeón español, de los mediano-ligeros, José García Alvarez, en un combate celebrado a diez asaltos en el palacio de los deportes de esta capital.

En el transcurso del combate, Gavilán se apuntó los diez asaltos a su favor, García Alvarez hizo gala de su coraje y poder asimilativo cuando el cubano le alcanzó directamente en el tercero y cuarto asalto, sin que el español se rindiera.

En el segundo, García Alvarez cayó al suelo, pero se levantó inmediatamente. Después, Gavilán le causó dos heridas en los ojos, lo que fué un serio handicap para el púgil español.

Los críticos deportivos dieron los diez asaltos a favor del boxeador cubano. — A.G.

Segunda División

Levante, 4; Málaga, 2.
Alcoyano, 3; Tarragona, 1.
Santander, 2; Hércules, 4.
Mallorca, 2; Córdoba, 0.
Betis, 3; Ferrol, 1.
R. Sociedad, 2; Baracaldo, 0.
Zaragoza, 6; Granada, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

Tarragona	19	13	1	5	53	25	27
Alcoyano	19	10	5	4	40	27	25
R. Sociedad	19	11	2	6	46	31	24
Hércules	19	11	1	7	34	31	23
Mallorca	19	11	0	8	34	34	22
Granada	19	9	2	8	30	37	20
Córdoba	19	7	5	7	31	31	19
Levante	19	8	2	9	44	40	18
Betis	19	7	3	9	33	38	17
Zaragoza	19	7	2	10	33	39	16
Baracaldo	19	7	1	11	40	44	15
Málaga	19	5	5	9	20	37	15
Ferrol	19	5	3	11	30	44	13
Santander	19	3	6	10	26	44	12

Teléfonos de JORNADA:

Núms. 10.617 y 15.599

TERCERA DIVISION

Fase intermedia

5-0 El Mestalla derrotó estrepitosamente a la Jienense

Por la mañana jugaron el Mestalla y la Olímpica Jienense, venciendo el primero por 5-0.

Como se deduce del resultado, el partido fué fácil para los de casa, que jugaron placidamente, y con cierta tranquilidad fueron marcando tantos hasta cinco, en una buena jornada para su delantera, que tuvo una acertada tripleta central.

Fuertes y Gil marcaron en el primer tiempo, que terminó con 2-0 para el Mestalla. En la continuación, Fuertes, Gago y Gil, elevaron la cuenta a cinco, sin dejar estrenarse siquiera a los de Jaén, que estuvieron anulados por la defensa Pechuán-Corberán.

Destacaron, por el Mestalla, Pomar, Corberán y Amorós, y por la Olímpica Jienense, la línea media y el defensa derecho.

Arbitró el señor Lliso, formando los equipos así:

Mestalla: Izquierdo, Pechuán, Corberán, Pomar, Mir, Navarro, Gago, Fuertes, Gil, Amorós y Riera.

Jienense: Campos, García, Tomás, Utrillo, Julio, Gómez, Carrillo, Risco, Iba, Villarín y Gabella.

SERRANO

Compañía comedia cómica F. MARTINEZ SORIA

6'30 tarde y 10'30 noche:

EL SOSIEGO

(Remedia usted su salud a precios moderados)

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALCAZAR.—6'45 y 10'30: El tío Trapero.
APOLO.—6'30 tarde y 10'30 noche: Siete colores y un amor.
ESLAVA.—6'45 tarde y 10'30 noche: Nuestra familia.
PRINCIPAL.—10'30 noche: El amor ha bajado del cielo.
RUZAF.—6'30 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO.—6'30 tarde y 10'30 noche: El sosiego.

Cines de estreno

CAPITOL.—Beau Geste, G. Cooper, R. Milland, Tolerao.
LIBRO.—Segunda semana de Luz que agoniza.
OLYMPIA.—De 4'30 a 9 tarde y 10'30 noche: Un drama nuevo.
REX.—Envuelto en la sombra.
RIALTO.—Mar abierto, Tolerao.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Esta es la feña y el americano en la R. A. F.
GRAN VÍA.—El fantasma de la Opera y La señora Miniver.
METROPOL.—Ruta de Marruecos y Casablanca.
NOVEDADES.—Matrimonio de conveniencia y Cambalao.
SUIZO.—La garra escarlata y El soro de Tarzán, Tolerao.
TYRIS.—Noche en el Trópico y La hija constante.

ESLAVA

Compañía de comedia Carmen CARONELL-Antonio VICO A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

Nuestra familia

De FRANCISCO Serrano Anguita GRANDIOSO EXITO Mañana, ESTRENO de LA FORASTERA De Leandro Navarro

APOLO

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Exitos crecientemente

7 colores y un amor

con la escultural Gloria España y 40 bellísimas señoritas, 40 Fastuosa presentación Magníficos decorados

Teatro Principal

A las 10'30 noche:

EL AMOR HA BAJADO DEL CIELO

de Esquivá y Vila-Belda Grandiosa creación de JOSITA HERNAN y ANTONIO CASAL

TEATRO RUZAF

Compañía de revistas valencianas MAESTRO MAGENTI Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: LA REVISTA CUMBRE

La cotorra del Mercat

con el nuevo número apoteósico La locura del "bugui" Verdadero alarde de presentación

FRONTON CHIQUI

Noche: Barrenechea-Marichu, contra Barrutia II-Barrutia III

Encontrar un trébol de 4 hojas es difícil

ADORABLES ESTRELLAS (FRANK Y JOE'S STARS) JUAREZ DODGE CITY (FRANCIS) SARGENTO YORK LA CARCA DE LA BRICADA LIGERA

BAILET-BLAY

La única compañía de teatro de cuatro hojas producida por Warner Bros.

una selección de películas que por su calidad, variedad, magnitud de los temas, categoría de los intérpretes y prestigio de las marcas productoras, resultan insuperables.

LA MIRADA INVISIBLE LA ISLA PERDIDA (COLBY) MARTE VIACA A LA TIERRA SHERLOCK HOLMES DESAFIA A LA MUERTE LOCOS DEL AIRE

TEMPORADA 1947-48 BAILET-BLAY LA MARCA DE PRESTIGIO

COÑAC EXCELSIOR

CALIDAD FINURA VEJEZ

Bobadilla

pruebe y compare Jerez

Esta mañana en París

(Vienen de la página primera)

por Australia; Paul Henri Spaak, ministro de Asuntos Exteriores belga; por Bélgica; el ministro de Asuntos Exteriores, Kisselev, por Rusia Blanca; Stillo Branco Clar, embajador brasileño, por Brasil; general Vanier, embajador canadiense, por el Canadá, y el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Stanoye Simoz, por Yugoslavia.

Por último, firmó el representante de Italia, marqués Lupi di Sotomaggi, a las 10:30 de la mañana, hora de Greenwich, y dos minutos después, el ministro francés de Asuntos Exteriores, George Bidault, dio por terminado el acto.—Efe.

YUGOESLAVIA VACILABA

París, 10.—A primerísima hora de la mañana sigue sin saberse si los yugoeslavos firmarán o no el tratado de paz con Italia. Hasta altas horas de la noche resultó imposible a los periodistas ponerse al habla con ningún representante de Tito. Por lo demás, al salir el miércoles de Belgrado el vicepresidente Simich, se anunció allí oficialmente que iba a firmar los tratados con Hungría, Bulgaria y Rumania, no haciéndose mención de Italia.

El primer tratado que se firme será el italiano, siguiendo luego por este orden, el rumano, el húngaro, el búlgaro y el finlandés.—Efe.

PARO DE PROTESTA

Londres, 10.—El paro de diez minutos acordado en Italia, como protesta contra la firma del tratado de paz, ha comenzado a las diez de la mañana, hora de Greenwich, según anuncia la radio de Roma.—Efe.

DESTROZAN UNA BANDEIRA NORTEAMERICANA

Roma, 10.—En las tumultuosas manifestaciones de esta mañana, algunos de los manifestantes se apoderaron de una corona de laurel de seis pies de diámetro, con la bandera norteamericana, que en la tumba del soldado desconocido había sido colocada por el embajador de Estados Unidos, James C. Dunn, en la semana pasada. Destrozaron la corona e hicieron trizas la bandera, en señal de protesta, contra las condiciones impuestas por el tratado de paz, en las cuales se echa la culpa en gran parte, a los angloamericanos.—Efe.

ASALTO DE UN EDIFICIO YUGOESLAVO

Roma, 10.—Los jóvenes italianos que han desfilado por las calles protestando contra la firma del tratado de paz con los vencedores, han asaltado el edificio en que se aloja la misión militar yugoeslava, izando la bandera italiana en uno de sus balcones.

Los estudiantes, al grito de frases marcadamente nacionalistas, forzaron la puerta de hierro de acceso al edificio y otras varias interiores, hasta llegar al segundo piso y salir a un balcón en el que colocaron la bandera italiana. No fue tocada la bandera yugoeslava que

ondeaba en otra parte del edificio, el cual a su vez está situado muy cerca de la Embajada norteamericana.—Efe.

LUCHAS Y MANIFESTACIONES

Roma, 10.—Entre un grupo de unos cien estudiantes y otros tantos individuos afiliados a partidos de izquierdas, se ha producido una sangrienta lucha con piedras y palos en la plaza de Venecia, donde se habían congregado una veinticinco mil personas para protestar contra la firma del tratado de paz efectuada hoy en París. Al grito de «Fascistas», los izquierdistas se lanzaron contra los estudiantes que estaban entonando himnos nacionalistas. Los izquierdistas iban armados con palos, y los estudiantes, para defenderse, cortaron varias de las coronas de flores que había en la tumba del soldado desconocido y utilizaron también las astas de las banderas municipales de Trieste, Pola, Zara y Fiume, todas ellas arrebatadas a Italia, de conformidad con lo que determina el tratado de paz firmado hoy en París.—Efe.

Un arca de Noé

Colecciona una señorita inglesa en Portugal

Le llevan los animales en avión

Lisboa, 10.—En un avión de la K. L. M. llegaron tres magníficos perros de raza welsh-corgi, raza que por primera vez se ve en Portugal. Están destinados a una señorita inglesa residente en Porto Alegre, para quien hace poco llegaron dos bellos ejemplares blancos de perros lobos de Alsacia y para quien en breve llegarán unos curiosos ejemplares de vacas lecheras, que serán transportadas en un tetramotor holandés.—Efe.

81 muertos en el incendio del caté de Spandau

Berlín, 10.—La lista oficial de muertos en el incendio ocurrido en el café Lubel, de Spandau, se eleva a 81. La policía continúa buscando cadáveres entre las ruinas del edificio. Se calcula que en el momento de producirse el incendio había 50 soldados ingleses y unos 800 paisanos.

La policía dice que el fuego se produjo al inflamarse cierta cantidad de combustible líquido que había cerca de un horno. Los residentes de Spandau recorren los hospitales y las oficinas de los periódicos inquiriendo noticias de los familiares que faltan.—Efe.

TELÉFONOS DE JORNADA

Núms. 10.617 y 15.599

HOMENAJE a Morante Borrás

Esta noche en el teatro Alkazar

El éxito alcanzado por «El tío Estraperlo», con su comedia «El tío Estraperlo» ha movido a la empresa a organizar un homenaje al popular comedógrafo con motivo de la cincuenta representación de la obra. Esta noche en el intermedio de la representación y en honor al señor Morante leerán trabajos originales los autores valencianos señores Caiatayud Bayá, José Soler Peris, Godofredo Ros, Paco Barchino y F. Hernández Casajuana.

Al finalizar «El tío Estraperlo», habrá un fin de fiesta en el que tomarán parte destacadas artistas como son Juanito Monfort de la estrella de la canción, Coraño de Granada; el formidable humorista, Tony Castel's; el estilista de flamenco «Gran José María» y Juan González «El Sevillano» de la compañía del teatro Apolo.

El teatro Alkazar celebrará pues un verdadero homenaje de gala al autor de éxito indiscutible en el teatro vernáculo.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche: A las 3: «Noche de Arábia» (intermedio), Arbo: 8:10: Emisión del radioyente. Discos solicitados: 8:40: Danzas sinfónicas. 9: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. 9:40: Noticiero deportivo. 9:45: Radio Nacional de España. 10:05: El disco nuevo. 10:15: Tauromaquia, revista radiofónica, por Cerro Meloja, desde Radio Madrid. 11: Velada de ópera, acto terceró de «Manon», de Massenet.

Radio Mediterráneo

Esta noche: A las 9: Voces de ayer: Lucrécia Bori. 9:15: Microfono del radioyente. 9: Radio club. 9:35: Microfono deportivo, por Bardon. 9:45: Radio Nacional de España. 10:15: Celuloide. Revista cinematográfica. 10:45: Tangos de ayer y tangos de hoy. 11: Revista de teatros, por Aceval. 11:30: Al camp del vals. 11:45: Creaciones de Los Clippers.

Palabras Cruzadas

Por Mulero

Crucigrama número 786

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

Horizontales y verticales: 1.—Vasija para ponche. Inv. Nombre familiar de mujer. 2.—Gomorrofia aromática. 3.—Caballote de tapia. Inv. río. 4.—Junta, Quiera. 5.—Conjunción. Interjección. 6.—Medida de longitud. Inv. conquista. 7.—Negación. Heredad libre de gravamen. 8.—Acción de embestir. 9.—Sacerdote del rito griego. Inv. embarcación.

Solución al número 785

HORIZONTALES: 1.—IDO. 2.—LITO-FAGOS. 3.—PES. 4.—ACIRATE. 5.—MIL. 6.—COLORETES. 7.—ALA. ARE. 8.—LEVE. BOAS. VERTICALES: 1.—PILA. OCAL. 2.—OLE. 3.—LAV. 4.—OPIMO. 5.—DEFERRIA. 6.—ASALE. 7.—TAO. 8.—ERA. 9.—CASO. ESES.

EL MAL TIEMPO, CAUSA de la catástrofe del "Ruta de Colón"

La nieve dificulta los trabajos de extracción de los cadáveres

Los dirige el director general de Aviación

Madrid, 10. A medio día de hoy, según informa el ministro de Cuba, señor Corpión, se espera sean trasladados a Pedro Bernardo los restos de las otras tres víctimas del «Ruta de Colón», últimamente rescatadas. Añade el señor Corpión que le había visitado el ministro del Aire, el cual le había dado cuenta de las últimas disposiciones tomadas para, dentro de las dificultades casi insuperables del tiempo, ultimar los trabajos de rescate. El director general de Aviación civil ha ido a Pedro Bernardo, enviado por el ministro, para dirigir personalmente los trabajos. Los soldados de aviación han abierto un camino de casi doce kilómetros, pero cada dos o tres horas tienen que trabajar en él de nuevo, ya que la nieve lo cubre. En cuanto a los restos del avión, ocurre algo parecido. Los hombres han de relivarse cada media hora a causa del mal tiempo reinante.

En un radio de trescientos metros están siendo encontrados los restos. Inmediatamente que lleguen a Madrid los tres cuerpos últimamente hallados, se procederá a su embalsamamiento para su envío a Cuba.

LA CAUSA DEL ACCIDENTE

Arenas de San Pedro, 10. — Se han hecho muchas conjeturas en relación con las causas que determinaron el accidente ocurrido al avión de pasajeros «Ruta de Colón», y ampliando las informaciones ya facilitadas, hay que insistir en el supuesto de que las causas que lo motivaron fueron, ante todo, el estado atmosférico reinante el día que se produjo la catástrofe: fuerte viento, lluvia y casi nula visibilidad.

Parece ser, por así confirmarlo, muchos vecinos de Arenas que se encontraban por las laderas del río Tietar, que el «Ruta de Colón» anduvo por las inmediaciones de dicho río, volando a muy poca altura, y, sin duda alguna, desorientado.

Se tropiezan con muchas dificultades para poder llegar al lugar del accidente y los vecinos del pueblo de Pedro Bernardo, desde que se dieron cuenta del desastre, han prestado su concurso entusiasta, realizando el escalo de un pico de mil seiscientos metros de altura, en cuyo lugar se encuentran los restos del «Ruta de Colón», lo que constituye una verdadera proeza.—Cifra.

EL SENOR RADIO, A CORDOBA

Madrid, 10.—El embajador de la República Argentina en España, señor Radio, ha marchado a Córdoba, al coto del Águila, para tomar parte en una montería, invitado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín Artajo.

Se espera que regrese mañana martes, por la noche.—Cifra.

EL «RIO DULCE», EN SEVILLA

Sevilla, 10.—El vapor argentino «Río Dulce» ha comenzado a cargar, en el puerto sevillano, diversos productos, entre ellos, vinos, aceitunas y corcho, para Buenos Aires. Con este viaje del «Río Dulce» queda inaugurado el comercio marítimo Sevilla-Argentina.

EL «RIO DULCE» HA SIDO EL BARCO DE LA MARINA MERCANTE DEL PLATA que condujo el donativo de viveres que el presidente Perón envió a Su Santidad el Papa para que éste realizara sus obras de caridad y, posteriormente, tocó en Málaga, y ahora lo hace en Sevilla. El barco desplaza cuatro mil quinientas toneladas. Su capitán ha manifestado a con correspondal de la agencia Cifra: «Me siento muy jubiloso por mandar el «Río Dulce», que ha venido a establecer la línea de comercio de la Argentina con la madre Patria».—Cifra.

LOS MOTORES DEL «RUTA DE COLON» NO SUFRIRON AVERIA

Madrid, 10. — La comisión de técnicos que fué designada por el Ministerio del Aire para que informara sobre las causas que han podido determinar la catástrofe del «Ruta de Colón», ha regresado a Madrid y emitido informe, en el que se dice que ha podido comprobar que el aparato siniestrado no sufrió avería

Posibilidad de que cesen las hostilidades en Grecia

Atenas, 10.—Existe la posibilidad de que, tanto las fuerzas gubernamentales como las rebeldes, reciban orden de cesar el fuego, con objeto de facilitar la labor de la comisión investigadora de la Onu.

En los círculos gubernamentales se dice que esta disposición sería mucho más lógica que la petición de que se apace la ejecución de condenados a muerte por los tribunales de la ley, ya que este aplazamiento dejaría en libertad de acción a los rebeldes, mientras que la suspensión de hostilidades afectaría a las dos partes. Se añade, por lo demás, que para que pudiera llevarse a cabo la suspensión de hostilidades sería preciso que la p'dera el Consejo de Seguridad, y que alcanzase no sólo a Grecia, sino también a Albania, Yugoslavia y Bulgaria.

Una manifestación que para el domingo proyectaba el Eam, fué suspendida por el jefe de policía que dijo a los organizadores que presentasen, si lo deseaban, una solicitud para celebrar el domingo próximo.—Efe.

Accidente ferroviario en Espeluy

Ocasionado por un desprendimiento de tierras

Mueren tres vagabundos que viajaban en los topes

Jaén, 10.—Un accidente ferroviario se ha desarrollado esta madrugada a consecuencia de un enorme desprendimiento de tierra en la estación de Espeluy. Entre los viajeros no hay que lamentar desgracias, pero de un grupo de vagabundos que viajaba en los topes, sin billete, han resultado tres muertos.

A consecuencia de las grandes lluvias de los últimos días, se produjo un desprendimiento de tierras entre las estaciones de Espeluy y Villanueva de la Reina. Un mozo de vías que pasaba por aquel lugar se dio cuenta del peligro que esto representaba para el expreso de Madrid-Algeciras que en aquellos momentos avanzaba a toda velocidad. Con riesgo de su vida, el vigilante se colocó entre los carriles agitando su farol a fin de advertir al maquinista. Este frenó el convoy, aunque no pudo evitar que la máquina

chocara con el bloque de tierras desprendido ya. La conmoción precipitó el desprendimiento, que hizo volcar la máquina y ocasionó el descarrilamiento del tren y la rotura de las líneas de comunicación alámbrica. Inmediatamente salieron para el lugar del suceso brigadas de socorro, que comenzaron los trabajos de salvamento y para dejar expedita la vía. Se calcula la tierra caída sobre la vía en unos 300 metros cúbicos. Las dificultades que produce el fuerte temporal de aguas hace que se calcule en 48 horas el tiempo que será necesario para dejar libre el tránsito.

El gobernador civil ha organizado el transbordo por carretera de los pasajeros del tren siniestrado y para asegurar las comunicaciones con Madrid.—Cifra.

Un arca de Noé

Colecciona una señorita inglesa en Portugal

Le llevan los animales en avión

Lisboa, 10.—En un avión de la K. L. M. llegaron tres magníficos perros de raza welsh-corgi, raza que por primera vez se ve en Portugal. Están destinados a una señorita inglesa residente en Porto Alegre, para quien hace poco llegaron dos bellos ejemplares blancos de perros lobos de Alsacia y para quien en breve llegarán unos curiosos ejemplares de vacas lecheras, que serán transportadas en un tetramotor holandés.—Efe.

81 muertos en el incendio del caté de Spandau

Berlín, 10.—La lista oficial de muertos en el incendio ocurrido en el café Lubel, de Spandau, se eleva a 81. La policía continúa buscando cadáveres entre las ruinas del edificio. Se calcula que en el momento de producirse el incendio había 50 soldados ingleses y unos 800 paisanos.

TELÉFONOS DE JORNADA

Núms. 10.617 y 15.599

HOMENAJE a Morante Borrás

Esta noche en el teatro Alkazar

El éxito alcanzado por «El tío Estraperlo», con su comedia «El tío Estraperlo» ha movido a la empresa a organizar un homenaje al popular comedógrafo con motivo de la cincuenta representación de la obra. Esta noche en el intermedio de la representación y en honor al señor Morante leerán trabajos originales los autores valencianos señores Caiatayud Bayá, José Soler Peris, Godofredo Ros, Paco Barchino y F. Hernández Casajuana.

Al finalizar «El tío Estraperlo», habrá un fin de fiesta en el que tomarán parte destacadas artistas como son Juanito Monfort de la estrella de la canción, Coraño de Granada; el formidable humorista, Tony Castel's; el estilista de flamenco «Gran José María» y Juan González «El Sevillano» de la compañía del teatro Apolo.

El teatro Alkazar celebrará pues un verdadero homenaje de gala al autor de éxito indiscutible en el teatro vernáculo.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche: A las 3: «Noche de Arábia» (intermedio), Arbo: 8:10: Emisión del radioyente. Discos solicitados: 8:40: Danzas sinfónicas. 9: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. 9:40: Noticiero deportivo. 9:45: Radio Nacional de España. 10:05: El disco nuevo. 10:15: Tauromaquia, revista radiofónica, por Cerro Meloja, desde Radio Madrid. 11: Velada de ópera, acto terceró de «Manon», de Massenet.

Radio Mediterráneo

Esta noche: A las 9: Voces de ayer: Lucrécia Bori. 9:15: Microfono del radioyente. 9: Radio club. 9:35: Microfono deportivo, por Bardon. 9:45: Radio Nacional de España. 10:15: Celuloide. Revista cinematográfica. 10:45: Tangos de ayer y tangos de hoy. 11: Revista de teatros, por Aceval. 11:30: Al camp del vals. 11:45: Creaciones de Los Clippers.

Palabras Cruzadas

Por Mulero

Crucigrama número 786

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

Horizontales y verticales: 1.—Vasija para ponche. Inv. Nombre familiar de mujer. 2.—Gomorrofia aromática. 3.—Caballote de tapia. Inv. río. 4.—Junta, Quiera. 5.—Conjunción. Interjección. 6.—Medida de longitud. Inv. conquista. 7.—Negación. Heredad libre de gravamen. 8.—Acción de embestir. 9.—Sacerdote del rito griego. Inv. embarcación.

Solución al número 785

HORIZONTALES: 1.—IDO. 2.—LITO-FAGOS. 3.—PES. 4.—ACIRATE. 5.—MIL. 6.—COLORETES. 7.—ALA. ARE. 8.—LEVE. BOAS. VERTICALES: 1.—PILA. OCAL. 2.—OLE. 3.—LAV. 4.—OPIMO. 5.—DEFERRIA. 6.—ASALE. 7.—TAO. 8.—ERA. 9.—CASO. ESES.

Ya es de Valencia el Museo de cerámica "González Martí"

Cuando el espectador se encuentra en este mundo con testimonios de tiempos pasados, su primer impulso es el del asombro y pasa luego a analizar por qué fenómeno extraordinario pudo haber llegado hasta nuestro tiempo algo que pertenecía al pretérito.

Si hoy nos dijeran que en Valencia había sido visto con su arma-

rámicas del mundo, con ejemplares que envidiaría el mismo Museo Británico, han cristalizado en algo que ya pertenecerá siempre a la historia: El Museo Valenciano de Cerámica «González Martí».

Ahora todavía no nos damos cuenta de que lo que Valencia nunca pudo hacer como ciudad, así a través de sus más represen-



El domingo tuvo lugar, en el domicilio del señor González Martí, la entrega oficial de la magnífica colección de cerámica que dicho señor entrega al Estado, estando representado el ministro de Educación Nacional por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya

dura, su yelmo y su escudo un caballero de los tiempos feudales, o que uno de aquellos paladines que lucharon en América o en Flandes se hallaba entre nosotros, diríamos que el fenómeno era imposible y que, en medio del materialismo que nos rodea, no puede quedar ni la sombra o el recuerdo de aquellos tiempos, en que todos los esfuerzos se ponían al servicio de la Patria.

El hecho, sin embargo, es cierto; no tiene ni la férrea cobertura del guerrero, ni siquiera la negra vestimenta del cortesano de Felipe II, pero el caballero de otros tiempos el hombre de antaño, se encuentra entre nosotros: es don Manuel González Martí.

Conviene decirlo bien alto y bien claro para que el recuerdo del gesto procer de don Manuel sea calibrado en su verdadera dimensión, en la verdadera estatura moral que posee.

Años y años de interés continuo y sin reposo en componer una de las más prodigiosas colecciones de

tativos organismos, ha llegado a realizarse gracias al esfuerzo de un solo hombre que por ello merecería, como en los tiempos de la Grecia clásica, ser nombrado ciudadano de honor al igual que los campeones que ganaban en los Juegos Olímpicos.

Camémos bien alto esta alegría de que en Valencia se haya dado el hecho singular de que podamos decir que está entre nosotros un caballero de otros tiempos, fenómeno que, como decíamos al principio, asombraría a cualquiera, pero que es tan cierto como que hace una semana Valencia no tenía Museo de Cerámica y desde ayer sí lo tiene.

Copieemos las palabras del marqués de Lozoya al recibir oficialmente la colección:

«Sirva el ejemplo de don Manuel González Martí para vergüenza y escarnio de los malos e interesados coleccionistas, a los que la posteridad execra primero y olvida después».

MANUEL BALLESTEROS GAIBRÓS

OPOSICION AL GOBIERNO CHECO presidido por el comunista Oswald

Pero éste está dispuesto a eliminar a la oposición

Praga, 10.—Aumentó la oposición contra el Gobierno que preside el comunista Oswald. En círculos generalmente bien informados, circuló el rumor de que dicho Gobierno del llamado frente nacional sería sustituido en breve por uno de técnicos; pero tales rumores han sido calificadas de falsedad oficialmente.

El presidente Oswald ha manifestado en una conferencia de prensa, que el Gobierno está dispuesto a proseguir la obra de reconstrucción y a eliminar a los adversarios que tratan de oponerse a su tarea. Reconoció que dentro del frente nacional existen grupos políticos enemigos del actual régimen y sobre todo, de su plan económico

Misión italiana en Angora

Londres, 10.—Ha llegado a Angora una delegación comercial italiana, con el fin de iniciar negociaciones con las autoridades turcas, para el establecimiento de un acuerdo económico entre ambos países, anuncia la radio de Angora.—Efe.

bienal, pero que a pesar de ello no variará de política.—Efe.

“No capitularemos”, dice la Irgun

“Nuestra única esperanza está en la lucha”

“Ha llegado la hora de crear un Gobierno y un ejército judíos”

Jerusalén, 10.—La organización judía «Irgun Zvai Leumi» manifestó en una emisión de su radio oían destina: «Ha llegado la hora de crear un Gobierno y un ejército judíos. No capitularemos. Nuestra única esperanza está en la lucha.» —Efe.

TRANSBORDO DE EMI-GRANTES

Haifa, 10.—A medianoche estaba casi ultimado el transbordo al «Empire Heywood» de los judíos que venían legalmente a Palestina, en



GABARDINAS - ABRIGOS - PIEL

y todo artículo para el hogar

Establecimientos **GINESTA**

CONTADO Y PLAZOS

Carretera de Vicuña, 69 - BASTURIA - Colón, 74 - TEJIDOS, Pío de la Cruz, 9 - ARTÍCULOS VARIOS - Buzata, 65, MUEBLES Y VARIOS

Unas cien personas han muerto de frío en Berlín

Más de 25.000 enfermos con síntomas de congelación

Trágica situación de millones de seres que carecen de albergue

160.000 obreros parados a causa del frío en los Estados Unidos

Berlín, 10.—Según el servicio de información británico en Alemania, en Berlín llega ya a un centenar el número de personas que han muerto de frío estos días. En los hospitales se atiende a veinticinco mil pacientes con síntomas de congelación y a un millar con pulmonía.

El Rin medio está helado en un trayecto de treinta kilómetros, desde Lorelei a Eltville, presentando en algunos puntos la capa de hielo un espesor de 23 centímetros. Entre Emmérich y Niméga (Holanda), hay otros 15 kilómetros de superficie sólida.

En todas las iglesias de la cuenca del Ruhr se han elevado el domingo preces especiales implorando del Salvador ayuda frente a las actuales circunstancias, y desde los púlpitos se ha dado lectura a un llamamiento al Gobierno militar —que será entregado hoy lunes, a los representantes de éste— para que no se permita la muerte de millones de seres humanos, a quienes falta alimento, ropa, albergue y calefacción.—Efe.

FUERTES TEMPORALES DE NIEVES EN SUIZA

Berna, 10.—A consecuencia de los fuertes temporales de nieve que azotan la mayor parte del territorio suizo, han quedado cortadas las comunicaciones ferroviarias en varios puntos del país.

Los trenes que funcionan van provistos de máquinas quitanieves y funcionan con irregularidad. Varios refugios alpinos están cercados por la nieve desde hace días.—Efe.

20 BARCOS APRISIONADOS POR LOS HIELOS EN SUECIA

Estocmo, 10.—Suecia atraviesa la ola de frío más intensa que registra el país en los últimos cincuenta años. Veinte barcos mercantes han quedado aprisionados

por los hielos en diversos puertos. El estrecho entre Suecia y Dinamarca está completamente helado, lo mismo que extensos parajes del Báltico.—Efe.

160.000 OBREROS SIN TRABAJO BAJO A CAUSA DEL FRÍO, EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 10.—La mitad Oeste de los Estados Unidos se encuentra aún bajo la más rigurosa ola de frío del invierno, pero el servicio meteorológico ha vaticinado una pequeña mejoría del tiempo. El frío ha cortado los suministros de gas a los Estados del No. te, ocasionando el cierre de las fábricas y cesantía temporal de ciento sesenta mil obreros. Muchas escuelas han tenido que cerrar también sus puertas y las cosechas de fruta de Florida corren el riesgo de sufrir grandes pérdidas. Los cosecheros se pasaron casi toda la noche del sábado haciendo fogatas bajo los naranjos para evitar que se helaran. En Nueva York cayeron más de dos metros y medio de nieve. Se espera otra ola de frío de aquí a fines de semana. Dos personas han muerto de frío en Chicago y dos en Memphis.—Efe.

Han sido detenidos algunos de los terroristas de losa del Obispo

de losa del Obispo

Varios resultaron muertos al ofrecer resistencia a la fuerza pública

Hace días circuló por Valencia el rumor de que la fuerza pública había logrado localizar una banda de malhechores causantes de los asesinatos de Los Obispos.

Aunque sobre esto no poseemos ninguna información oficial, hemos logrado averiguar que, en efecto, la fuerza pública salió en persecución de los bandidos, quienes al ser sorprendidos, ofrecieron resistencia a la Guardia Civil.

Varios calentadores resultaron muertos y detenidos muchos

Las princesas inglesas recibirán un baño al pasar el Ecuador

DE ACUERDO

con el protocolo de Neptuno

A bordo del «Vanguard», con la familia real inglesa, 10.—El «Vanguard» se halla a más de la mitad del camino de la ciudad del Cabo. Ha sido aprovisionado de combustible por un petrolero procedente de Freetown (Sierra Leona). Una tormenta ecuatorial barrió la cubierta del buque mientras la real familia asistía al oficio divino.

Ante la proximidad de la línea ecuatorial, a bordo se ha recibido una comunicación del rey Neptuno, indicando que los neófitos de la navegación de un hemisferio a otro deben prepararse para las ceremonias tradicionales del paso. Así, recibirán el baño de rigor las princesas Isabel y Margarita-Rosa.—Efe.

LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO

Londres, 10.—Por mediación del ministro de Combustible, Emmanuel Shinwell, el Gobierno británico ha dirigido esta noche un llamamiento a toda la nación para que le preste su ayuda, y a las centrales eléctricas para que mantengan los servicios indispensables para la vida y la salud mediante la rígida observancia de las restricciones ordenadas. «Hay poco margen de seguridad», dice el anuncio oficial— que, después de refe-

rirse a las zonas afectadas— Londres y sureste de Inglaterra, Midlands e Inglaterra del noroeste dice que está haciendo lo posible por lograr el carbón necesario para las centrales de esas zonas, pero sólo para atender a servicios esenciales y al alumbrado y cocinado domésticos durante las horas en que se permite el consumo de fluido.—Efe.

RESIGNACION ANTE RESTRICCIONES

Londres, 10.—La prensa británica recoge con resignación las restricciones decretadas en el consumo de energía eléctrica y seña al público que celebre voluntariamente con el Gobierno, reduciendo el fluido. Todo: los periódicos desde el «Times» al «Daily Express» coinciden en afirmar que la situación sólo podrá ser resuelta si se afronta con buen espíritu y confianza con un amplio margen de confianza al Gobierno.

Los sindicatos y diversos organismos oficiales han publicado notas para que los miles y miles de trabajadores que han quedado restringidos sepan cómo pueden beneficiarse de los subsidios correspondientes.—Efe.